

Тов. ЕЛЬЦИНУ Б.Н.

К совещанию руководителей  
межрегиональных экономических  
ассоциаций (тезисы выступления)

С конца прошлого года развернулся процесс образования добровольных межрегиональных экономических ассоциаций краев, областей, автономий, крупных городов. Этот процесс вполне закономерен. Давно требовали решения проблемы совершенствования территориального управления и самоуправления, координации экономической деятельности в рамках крупных экономических районов, объединения усилий областей, краев, автономных образований, городов при решении региональных вопросов экономического и социального развития, экологии и др.

Образование добровольных межрегиональных экономических ассоциаций должно способствовать преодолению кризисных явлений в регионах, а значит и в России в целом. Ассоциации должны способствовать стабилизации хозяйственных связей, развитию потребительского рынка. Вместе с тем развитие новых форм регионального управления не должно приводить к созданию дополнительных монопольных структур.

Важно правильно определить место и задачи межрегиональных экономических ассоциаций в системе взаимоотношений республиканских и местных органов власти и управления. Поэтому мы пригласили руководителей ассоциаций на совещания, с тем чтобы обсудить, посоветоваться - какую роль в процессе становления ассоциаций могли бы играть Верховный Совет и Совет Министров РСФСР. Приглашены руководители 7 межрегиональных ассоциаций - Дальнего Востока, Сибири, Урала, Поволжья, Северо-Запада, Северного Кавказа, Центрального района России..

Вопросы, связанные с образованием некоторых межрегиональных экономических ассоциаций, рассматривались на заседаниях Комитета по вопросам

№ 03740

## 2.

межреспубликанских отношений, региональной политике и сотрудничеству, а также Комитетом по вопросам работы Советов народных депутатов и развитию самоуправления и Комитетом по законодательству. 4 марта с.г. Президиум Верховного Совета РСФСР принял постановление о межрегиональной ассоциации краев, областей и автономных образований Сибири "Сибирское соглашение". Участвует в рассмотрении вопросов, связанных с образованием ассоциаций, и Совет Министров РСФСР.

Хотелось бы, чтобы руководители ассоциаций поделились своим опытом - как началась работа ассоциаций, что сделано конкретно, трудности в работе, как строятся ваши взаимоотношения с республиканскими и местными органами.

Важно не формализовать самодеятельные добровольные процессы образования межрегиональных экономических ассоциаций. В то же время необходимо взаимодействие ассоциаций с республиканскими органами. Верховный Совет и Правительство республики могут оказать помощь в становлении межрегиональных экономических ассоциаций. Важно знать ваше мнение по этим вопросам.

*Randall*

02.08.1995 03740